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SI CERCETARII STIINTIFICE

CONCURSUL PLURIDISCIPLINAR PROSOFT@NT - JUNIOR
martie 2016

MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE v INSPECTORATUL SCOLAR
o JUDETEAN NEAMT

MATEMATICA- proba individual3
CLASA a Vlll-a
BAREM

SUBIECTUL I : Determinati numerele naturale x si n cu X<n astfel incat:

(x2 +2x+1)2 +(x2 +3x+2)2 +(x2 +4x+3)2 +...+(x2 +(n+1)x+n)2 =2016.

BAREM:

(x+1)? (x+1)° +(x+1)* (x+2)° +..+(x+1)° (x+n)’ = 2016
(40| (x+ 1)+ (x2) ot (x4n)” | = 2°-32.7

(x+1)° ef1?,22,8°, 47 6%,12°|

(x +l)2 =12=1%2+22+32+..+n’ = n(n+1H(2n+1) = 2016 nu are solutie in

multimea numerelor naturale

n+1)(n+2)(2n+3
(x+l)2:22:>22+32+...+(1+n)2=( +1)( :S )2n+ )—1=504 nu are solutie
in multimea numerelor naturale

n+2)(n+3)(2n+5
(x+12 =R =B 4824t (24n) = (M2 ;)( *3) _5_ 224 nu are solutie

in multimea numerelor naturale
2 . .
(X +1) =42 > x= 3,n=4 solutie a ecuatiei

Celelalte cazuri nu se verifica (x este prea mare si nu s-ar verifica X<n)

SUBIECTUL 11 : Se considera numarul n =12 + 3 +5% +...+2013% Aratati ca:
a. N nu este patrat perfect.

b. numarul A=9n*—2n2 -7 este divizibil cu 512.
BAREM:

a. (2k+1)? =4k? +4k +1=4k(k +1) +1= Mg +1 , pentru orice numar natural k
n=Mg+1007 =Mg+7=M, +3, deci n nu este patrat perfect
(justificarea faptului ca numerele de forma 4k+3 sau 8k+7 nu sunt patrate perfecte
se puncteaza cu 2p din cele 8p)

b. A=9n*-2n?—-7=(n?-1)(9n% +7)
Cum n=Mg +7=n? =M +1= n?=16p+1

A=256p(9p+1),iar p si 9p+1 au paritati diferite deci A este divizibil cu 512
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SUBIECTUL Il : Fie ABCDA'B'C'D’ o prismé patrulatera regulata. Fie ACBD = {O} si Q e B'O, astfel
incat m(<(B'C;(B'BD)))=m(<(QAAC")).
a. Arataticd BQ L (ACB’)

b. Aritati ca punctele B,Q, D’ sunt coliniare dacé si numai daci ABCDA'B'C'D’ este cub.
BAREM:

a) m(m)zm(cgﬁ\’o)zm(ﬁ) ..3p

m(m)zm(m)zm(@) .3p

In AAB'C : AQNB'C ={S},<QB’S = <QAO,<AQO = <BQS = m(<AOQ)=m(<QSB") =90

= AS-inaltime = Q —ortocentru ..2p.

AC L BO;AC LBO= AC L (BOB') = AC 1L BQ(Q) ..3p

B'C L AQ;B'C L AB=B'C L(ABQ)=B'C LBQ(2) ..3p

Din (1) si (2) BQ L (ACB') .1p

b) D’,Q,B—-coliniare = ABCDA'B'C'D’ —cub

AD'QB’ ~ BQO = BQ = D'8 =2 = Q—centru de greutate al AACB' ..3p
Q0 BO

AB'AC —isoscel, ortocentrul coincide cu centrul de greutate = AB'AC-echilateral, deci

ABCDA'B'C'D'—cub 2P

ABCDAB'C'D'—cub = D’,Q, B —coliniare ...5p

SUBIECTUL IV : Fie ABCDA'B'C'D’ un cub cu latura a. Consideram punctele E € (AB) si
F € (BC) astfel incat AE+CF =EF .
a. Sa se calculeze masura unghiului diedru format de planele (D'DE) si (D'DF)

b. Sa se calculeze distantadela D la EF.

BAREM:

a. m(<(D'DE),(DDF))=m(<FDE) ...3p.
Prelungim segmentul [BA] cu [AH], AH=CF
AAHD = ACFD = <HDA = <FDC,DH = DF ...3p.
Din congruenta <HDA=<FDC = m(<«HDF) =90° ..3p.
ADHE = ADFE = <EDH = <FDE ...3p.
Finalizare: m(<(DDE), (D DF)) = m(<«FDE) = 45° .. 2p.

b. Fie DP L EF,D'D 1L (ABC),DP < (ABC),EF c (ABC)=DP L EF =d(D,EF)=DP ...5p.
ADAE =ADPE = DP=DA=a ..3p.
Finalizare, calcularea lui D'P :a\/z ... 3p.
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